

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztésért és kiadásért felel:
KÁSA ISTVÁN

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett,
Telefon: 37.

A békekesség oldalán

Irta: Vass László.

Békét akarunk és a demokrácia megerősödését, nemcsak azért, mert mindent előbb a fegyver színe alatt egyezmény, majd a párisi békeszerződés így követeli meg tőlünk. Népeinknek, hazánknek **elemi létevérdéke** az, hogy békében éljünk és demokratikus életformára rendezkedjünk be. Nem csupán a paragrafusoknak és nemzetközi szerződéseknak engedelmessé kell lennünk, amikor egész erőnkkel az emberiség békejének oldalán sorakozunk fel, s ugyanakkor a demokrácia belső és külső megszilárdítására törekszünk. Jaj annak a nemzetnek, amelyik csak külső parancsra rendez be így vagy úgy az életét s nem a saját belső szükséglete, igényei és kívánalmait szerinti.

Magyarország nem parancsra lett demokratikus állam. Gondoljunk vissza az elmúlt évtizedek, sőt évszázadok küzdelmeire, amelyeket a nemzet jobbjai a magyarság szociális megváltásáért, a szegényebb néposztály felmentéséért a végeredményben az egész kivétel nélkül társadalom általakulásáért, újjászülésétéért vívtak. Történelmünk legfényesebb lapjaira tartoznak ezek az erőfeszítések. Nem lehetünk méltatlanok tehát a nemzeti múlt élő hagyományaihoz. Békekesség és demokrácia nélkül Magyarország nem maradhat népi, hanem állami, nemzeti függetlenségére is újabb vezérelv, újabb katasztrófák felé sodródhatik. Kell rá bizonyítani? Egyetlen emberöltő alatt két szörnyű világháború zajlott le, mind a kettőben a magyarság rengeteg vért vesztett, **etikailag és államilag** lecsúszott mértékben zsugorodott össze. Még egy harmadik világháború, még egy kalandos vállalkozás nem bírunk ki. Mindennek befejezésül: **jöldünk, népeink, állami létünk és egész magyarságunk.**

Békét akarunk és demokratikus életformát. A békekesség megőrzéséért és a demokrácia fennmaradásáért megkötjük a legvalószínűbb áldozatokat is, mert jól tudjuk, miről van szó. Az életünkéről. Az anyémról, a fiédéről, mindnyájunkról. Az egész magyar nemzetéről.

Szomszédainkkal, a demokratikus országokkal is azért keresztek és teremtik meg a barátságot, mert úgy érezzük, ezzel nemcsak a világ békejének és demokráciájának ügyét szolgáljuk, hanem a magunkét is erősítjük. Ezeknek a baráti közfogásoknak megvan a lelki alapjuk.

De aggódva kérjük: **mind a hazánál, mind a világon** a békekesség és demokrácia ügyét szolgáljuk, mert jól tudjuk, miről van szó. Az életünkéről. Az anyémról, a fiédéről, mindnyájunkról. Az egész magyar nemzetéről.

ványankivüli állapota, keserves, gyötrelmes sorsa fájó akadályként mered a két szomszédnép közötti együttműködése és barátságára. Mit szólunk a legfrissebb szlovákiai magyarellenes intézkedésekhez, amelyek gatló-serba hajják ártatlan vércinkei? Mit szól mindennek a dunavölgyi és a keleteurópai demokráciák közötti szövetsége? Mit szól a világ élő lelkiismerete, s mit szól annak, ha feláldozásának azok a hősi halottak, akik az elmúlt

hárcok során a népek, nemzetek és összes emberiség egyenlőségéért, testvériségéért, szabadságáért ontották utolsó csepp vérével? ...

Süket és néma ez a világ, rideg közömbös, akár a temetők csendje. A magyar nép mégis reménykedik a demokrácia egészséges életében. Bizakodik a népek őszinte vágyában, amelyek győzelme helyett egymás megbecsülését és igaz barátságát óhajtják megvalósítani.

Sürgősen hívják össze a város tervekészítő bizottságát

Budapesti jelentés szerint Csongrád megye, így Csongrád városa is, hamarosan nagyobb összegű államszolgálatot kap a munkanélküliség leküzdése érdekében, közmunkák kiadására. Ezzel kapcsolatban fontosnak tartjuk, hogy a város tervekészítő bizottságát minél előbb összehívják annak előkészítésére, hogy milyen közmunkák elvégzését tartja a leg sürgetőbbnek és a legfontosabbnak.

Néhány szerény javaslat a Csongrádi Kis Ujságnak is van. Javasoljuk, hogy a tervekészítő bizottság a legfontosabb és a leg sürgetőbb elvégzendő közmunkák közé vegye fel a piroskavárosi piactervezésnek bővíztését is. Erre azért lenne nagy szükség, hogy a mind népesebb

bé váli piroskavárosi piac közönségének az időjárás kedvezőtlenre fordulásával ne kelljen sárban, illetve hóban járnia s ezáltal kiterítse magát a biztos megfázás veszélyének.

Javasoljuk még, hogy a tervekészítő bizottság vegye fel a fontos és sürgetően elvégzendő közmunkák közé a rossz tégla-kerámia építést és a keselyestelepi Gyás szeszüzödő szenny-csatornájának alapszűrésessel való ellátását is.

Ennek az utóbbi munkának sürgető elvégzéséért javasoljuk, mert a szeszüzödő szenny-csatornája jelenlegi állapotában szinte káros hatással bír az egész Keselyestelep.

November 20-án tárgyalják Pfeifferék Csongrád megyére vonatkozó petícióját

A budapesti választási bíróság a múlt csütörtökön kezdte tárgyalni Pfeifferék Csongrád megyére vonatkozó petícióját. A koalíciós pártok képviselőiben dr. Feri Sándor bejelentette, hogy a Csongrád megyére vonatkozó iratok közül egyet utólagosan elutasították be Pfeifferék és így an-

nak tanulmányozására nem volt idő. Ennek alapján dr. Feri kérte, hogy a választási bíróság a tárgyalást halaszta el. A választási bíróság helyi adottságok miatt, a tárgyalást félbeszakította és annak folytatását november 20-ra tűzte ki.

Csongrádon is fellépett a kanyaró-járvány

Sokan nem jelentik be a fertőző megbetegedést

Az országsszerte fellépett, ismeretlen gyermekbetegség, a kanyaró Csongrádon is fokozottabban mutatkozik. A városi tisztiorvosi hivatalban jelenleg 29 megbetegedést tartaszak nyilván, a tisztiorvosok azonban az a véleményre, hogy a betegség anyha befolyása miatt sokan nem is jelentik be a megbetegedéseket, bár azok fertőzőek.

A kanyaró általában enyhe lefolyású, jóindulatú betegség. Az eddigi megbetegedéseknél a ke-

zelő orvosok mindössze 1-2 esetben tapasztaltak komplikációkat. A kanyarós beteget ajánlatos el különítve és erősen meleg szobában tartani. A betegség jellegzetes tünetei, a testszerte tapasztalható kiütések így hamar kijönnek és pár napon belül visszahúzódnak.

Vevő, eszo egymásra talál a Csongrádi Kis Ujság hasábjain. Hirdessen lapunkban!

Megemlékezés a hősekről

Mindenszentek napján ez évben is megemlékeztek a világháború csongrádi hősi halottairól. A temetőben lévő emlékműnél Szolnoky János apátlelkész mondott beszédet. Ezután a koszorúk elhelyezésére került sor. Minden hősi sírra került friss virágzóval készült koszorú s minden keresztnevet kigyulladt az emlékezés gyertyája. A rövid ünnepség a Himnusz elénekklésével zárult be.

Szigorúan büntetik a rémhírterjesztést

Az egész ország lakosságát alapítván és rosszindulati célzatos rémhírekkel ijéztetik. A háborús rémhírterjesztés városunkban is felkeltette a fejét. A rendőrség feladata mindenütt ki-nyomozni a suttogó rémhírek terjesztőit és amennyiben bűnösök, akik a felelőtlen hírekkel zavart abarnak kelteni az ország lakosságát körében, súlyos büntetéssel sújthatók. A rémhírterjesztőket általában 5 évig terjedhető börtönnel lehet sújítani.

A mai szovjet jubileumi ünnepség műsora

Mint előző számunkban megírtuk, a Nemzeti Bizottság és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság közös rendezésében nagy-szabású ünnepség lesz Csongrádon a Szovjetunió fennállásának 30. évfordulójának alkalmából.

A közéleti program szerint délelőtti 9 órákor istentisztelet lesz a Boldogasszony-nagytemplomban. Utána kerül sor a temetőben a szovjet hősek emlékművének felavatására. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után, az Ifjúság nevében Köllő Miklós gimnáziumi tanuló mond beszédet. Szavai Rizzányi Margit gimnáziumi tanuló. Az ünnepi beszédet Szőke Albert, a kommunista párt titkára mondja. Szavai: Muládi István a MADISz tagja. Az ünnepség a Lenin gyászindulással fejeződik be.

Ne légy bosszuálló...

Keller Mihály csongrádi, T. 293 szám alatti lakos ez év augusztus hó 4-én úgy állt bosszút régi haragosán, Gál László tömörkényi lakoson, hogy kerékpárjával készakarva elütötte. Gál 8 nap alatt gyógyuló sérüléseket szenvedett. A bosszuállásra Keller is ráfizetett, mert a járásbíró az ügyben most megtartott tárgyaláson könnyű testiértés vétségében bűnösnek mondta ki s 10 napi fegyházra ítélték. A bíróság 50 forint pénzbüntetésre ítélte.



74 eljegyzés, 46 házasságkötés

Régen nem történt Csongrádon olyan sok eljegyzés és házasságkötés, mint a múlt hónapban. Az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint eljegyezték magát 74 pár, házasságot kötött 46 pár.

Amilyen örömdetes ez a tény, éppenolyan szomorú az, hogy a múlt hónapban többnyire hunytak el, mint születtek. Elhunyt 34 személy 21 férfi és 13 nő. Született 39 gyermek, 16 fiú és 14 lány.

Szomorú az is, hogy a gyermekek körül hetet ragadott el a halál októberben.

Egyéves korig 4, egy-hatéves korig 2, hat-tizenéves korig 1 gyermek hunyt el.

Nem szolgáltatotta be gabonafeleslegét

Gál Mártonné tömörkényi lakosnő az elszámoltatás során 118 kg búzafeleslegét állapított meg a közzéadott listáiban. Kötelezték az asszonyt, hogy a búzafeleslegét záros határidőn belül szolgáltatassa be. Gál Mártonné kötelezettségének azonban nem tett eleget, ehelyett felhívta a lefoglalt gabonát. Ezek után közzéadás érdekében vizsgálói vétség miatt megindult ellen a eljárás.

A csongrádi úzsorabírósság a tárgyalást a napokban tartotta meg az ügyben és Gál Mártonné 20 napos fogságra ítélték a 100 Ft pénzbüntetésére ítélték. Az ítélet jogerős.

Felboncolták a tiltott műtét csongrádi asszony-áldozatát

Jelentette a Csongrádi Kis Újság, hogy a vármegyei közérképés megkérte Kapás Józsefné csongrádi, T. 932 szám alatti lakos. Halálát tiltott műtét okozta. Az asszony holttestét felboncolták. Megállapították, hogy Kapásné a tiltott műtétet kötővel hajtott végre. Erre úgy jötték rá, hogy a kötőtű megtalálták az asszony testében. Megállapították még azt is, hogy Kapásné megzarta 6 hónapos volt. Annak kiderítésére, hogy Kapásné ki hajtotta végre a halálos tiltott műtétet, a csongrádi rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

Szülőkaróval

verekedett

Bertus László T. 1627 szám alatti lakos a nyáron minden ok nélkül belekötött Lajos Imre T. 1420 szám alatti lakosba a szülőkaróval többször végigvágott rajta. A járásbírósság Lajos Imre feljelentése alapján a szülőkarós verekedés miatt tettenesen elkövetett durva becsületsértés vétség címén most 10 napos fogságra ítélték a 80 forint pénzbüntetéssel sújtotta Bertust.

**Kerékpárok 4 havi
csellók 6
radiók 9-12
varrógépek 12**

RESZLEPTE KÖRÜL KAPHATÓ

Régner Ferenc

műszerész és villanyszerelő

Fokozódik a kereslet a csongrádi kudarborok iránt

Az állami borpince újabb vásárlásra kapott magánmegbízást. A vásárlás 100 hl es tételeire szól.

A csongrádi kudarborokat változatlanul keresik. Ez a megkülönböztetett kereslet az árak alakulásában azonban alig jutott eddig kifejezésre. A közt kudarborokat Malligand fekonként sep

rösen 23, fejte 24 fillérré vásárolják. A fehérborok ára egységesen 22 fillér Malligand fekonként. A borok árán felül városban 5, külterületről történő beszállítással pedig 8 Ft fuvarköltéséget megterítést fizetnek hektáronként.

Fontos közellátási intézkedések várhatók

A vármegyei közellátási felügyelőre az állásán és a közszolgálati feladatainak vezetésével bevonásával nagyvezetési értekezlet volt a napokban. Az értekezleten megvitatták a vármegye közellátási helyzetével kapcsolatos, összes fontosabb intézkedéseket.

Az értekezlet határozata alapján, néhány wapon belül fontos és nagyjelentőségű intézkedések kerülnek kiadásra, hogy a megye területén továbbra is biztosítsák a legszükségesebb közellátási cikkek beszerzését.

Felemelték az OTI járadékokat

Az OTI kezdeményező lépéseket tett, hogy az öregégi, rokkantsági, özvegyi és árvajáradékokat felemeltesse. Az öregégi és rokkantsági járadékokat a biztosítottaknak alkalmazásuk minősége szerint négy csoportba való sorolása értelmében az A csoportban 85, a B csoportban

75, a C csoportban 65, a D csoportban 50 Ft értékben állapította meg. Ennek megfelelően emelkednek az özvegyi járadékok is, mégpedig az A csoportban 45, a B, C, D csoportokban pedig 40 Ft-ra. Az egész árva járadék 40, a főlárva járadék 20 Ft-ra emelkedett.

Csongrádon is kötelező a háborus kárt szenvedett lakások helyreállítása

A város műszaki hivatalának közlése szerint az építés és közmunkügyi miniszter a háborus kárt szenvedett lakások kötelező helyreállítását rendelte el. Az ezzel kapcsolatos, korábbi rendelet alapján a műszaki hivatal felhívja a lakosságot, hogy a megrongálódott lakások helyreállítását saját érdekében végeztesse el. A munkákat elvégzette

hátulajdonosokat a tatarozásra vagy újjáépítésre vonatkozó részletes számlák benyújtása alapján készülő kedvezményben részesítik. A kedvezményekben való részesítés iránti kérelmeket műszaki szempontból való felülbírállás és javaslatétel végett az érdekelteknek a városi iktató hivatal úlján kell beadni.

URANIA FILMSZÍNHÁZ

CSÜTÖRTÖK, PÉNTEK 4, 6, 8 órákor

VILÁGOS UT

A nő helyzete és érvényesülési lehetősége a szovjet államrendszerben.

Szovjet népi zene és táncok.

Helyárak: 80 fillérről 1 Ft ig.

Kik kerülnek Csongrádról igazolásra

Csongrád vm. igazoló bizottsága a benyújtott kérelmek alapján november 11-én d. u. 2 órákor Szentesen a járásbírósság I. emelet 6 sz. helyiségében az alább felsoroltak igazolási ügyét tárgyalja:

Dr. Gulács Lajos orvos, Kosuth F. u. 52 sz. Horváth János kovács Tanya 828 sz. Váry Albert vendégfogó, Zsibor, u. 37. Kaszler Balázs bográz, Zsinór u. 55. Kádár Henrik kőműves (ipartestület) Réz Imre Mátészalka fuvarozó, Vásártér 21. Kléner György hűtősziget, Árpád u. 28. Gulyás István szeszfőzde vállalkozó, Sohlya Gyula u. 8. Gács István szűcs, Debő I. u. 20. Kees Páter u. 16. Vörösmarty u. 11. Serge János szabó, Árviz u. 25. Özv. Sama Józsefné virágkészítő, Kétágu u. 10. Vizeze József ol

pész. Pozsár Istvánné Sohlya Gyula u. 38. László K. István kártyos Árviz u. 37. Halász Szabó Tibor vendégfogó, Templom u. 9. JJJ. Tari János mázó és fényező, Attila u. 7. László K. Antal szabász, Árviz u. 37. Sütő Péter vendégfogó, Dózsa György tér 3. Fehér Imre beton és műköiparos, Losonci u. 3 sz. a csongrádi lakosok igazolási kérelmeit

Az igazoló bizottság felhívja a lakosságot, hogy amennyiben nevezettek bármelyikére vonatkozóan a felszabadulást megelőző időben elkövetett néppellenes eseményekről tudomással bírnak, úgy azt nő- és lakóval ellátott írásbeli bejelentéssel, vagy szóbelileg a tárgyalás napig az igazoló bizottsági tagok bármelyikénél a járásbírósságnál jelentessék.

Hirdessen a Csongrádi Kis Újságnak

Új beváltási ára lesz a cukorrépának

A földművelésügyi minisztérium tárgyalásokat kezdett a cukorgyári érdekeltségekkel annak érdekében, hogy a cukorrépa után a gazdáknak fizetendő, mázsánként 3 kg cukor helyett méltányosabb árat számoljanak. A jövőben a hivatalos cukortartalom vizsgálatot veszik alapul az árak megállapításánál, így több cukrot kapnak a gazdák.

Egy szeretetreméltó sógornő...

A járásbírósság könnyű testi-sértés vétségé miatt 10 napos fogságra ítélték a 50 forint pénzbüntetésre ítélt Bacsa Jánosné T. 1305 szám alatti lakost. Bacsné a testi-sértést a sógornője, Lantos Istvánné T. 1186 szám alatti lakos séreimére követte el, az eset úgy történt, hogy a két sógornő a közösen természetelt babot csépelte a nyáron. A cséplés befejezése után a természetelés közben vita támadt közöttük. A vita havében Bacsné nekivetett a sógornőjének, többször megütötte és 8 nap alatt gyógyuló sérüléseket ejtett rajta.

Bacsné a tárgyaláson tagadta, hogy bántalmazta volna a sógornőjét, de a tanúk ellene vallottak és a járásbírósság ennek alapján szabta ki rá a fentebb már közölt ítéletet.

Bacsné elítélése miatt és felmentése végett felbontott az ítélet ellen.

Nem maximálják a sertésárakat

Az ország különböző vidékein olyan hírek terjedtek el, hogy a kormányzat szándékában áll a köznevelésben a hízott sertés árát megmaximálni. Egyes kereskedők ezt a hírt a maguk előnyére akarták kihasználni olyképpen, hogy a termelőket sertésük eladására igyekeznek rábeszélni.

Megkérdőztük az illetékes hatóságokat, hogy a hír fedi-e a tényeket s azt a választ kaptuk, hogy a kormányzat mindaddig nincs szándékában a hízottsertés árakat maximálni, míg a mainál lényegesen magasabbra nem emelkednek. Minthogy a hízottsertések szaporodására való tekintettel, áremelkedéstől tartani nem kell, így az az ok, amely a sertésáraknak maximálását indokolná tenné, nem áll fenn, ennek eredményeképpen a sertés árát nem maximálják. A gazdáknak éppen ezért semmi okuk nincs arra, hogy a hízottsertésnek hiteit adjanak.

Köszönetnyilvánítás.

Rokkantság, jóbarátaink és ismerőseinknek, akik a feltehetően jó férj, édesapa és nagyapa,

LANTOS FERENC

temetésén megjelentek, sirjára koszorút, vagy virágot helyeztek, fájdalmukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

— Árverés a járásbírósságon. A csongrádi járásbírósságon e hó 18-án 12 órákor egy nagypárnahuzat és egy asztalcsúrtól került árverésre.



HIREK

NOVEMBER...

Mint a vándor farkó uja végén az őszi nap némán visszavon, megriadva kifőzött vörén lehull, mint a bóna, gyenge kőz.

Örösdös ujjal szitalja a fákat, duhaj táncot jár a kőssa szél, dermedt lepke karikáz az ulon, a fészélen fehérlik a dör.

Sötét varju kavargó a légben, ronggyostollu, kicsufolt madár, szakadt ütem szárnya csattogása, borús alkony, szomorú halál.

Fehér kereszt imbolyog a szőben, halvány rózsá ingot felém, bábujjhagyon suhanok a fényben, távoldva az égi, bus zóden.

Nagyistók István.

A Független Ifjúság fu és leányosoperija vasárnap délután 2 órai kezdettel fontos ügyekben értekezletet tart a Kiszaniizky léle vendéglőben. Pontoz és tájékoztató megjelentésit kér a vezetőség. x21

Orvosi hír. Dr. Köll József városi orvos rendel Uri u 6 alatt. Igazolányos betegeknek díjtalan rendelés hétköznap 8-9 óráig. Magánbetegek fogadása 9-11, d. u. 8-5-ig. Rendel ím, err, gőge, fog és szájbetegeknek is. Lakása Sip u 17. x23

Olvasóinkhoz! Lapunk kiadóhivatala előfizetésre való jelentkezésre kéri fel olvasóinkat. Az előfizetés olcsóbb, kedvezőbb és hirdetésit kedvezményt biztosít. A Csongrádi Kis Ujságra a kiadóhivatalban vagy a rikkancsoknál lehet előfizetni. Vidéki olvasóink és hirdetőink levelezőlapos is megrendelhetik lapunkat. Előfizetési díj helyben 350, vidékre 450 Ft havonta. Vidéki előfizetőink és hirdetőink posta útján rendezhetik hátralékos tartozásukat.

Orvosi hír. Az OTDA tagok fogkezelésének ellátásával az igazgatóság dr. Bégi Pál fogorvost bízta meg. x28

Az ipartestület felhívása. A nemzeti bizottság felhívása alapján az ipartestület elnöksége kéri tagjait, hogy a nemzeti bizottság és a Szovjet-Magyar Művelődési Társaság rendezésében ma, csütörtökön megteremtendő naprendszerben minél nagyobb számban vegyenek részt. Az ünnepség délelőtti 9 órakor szertartással kezdődik, utána pedig fél 11 órakor a temetőben a szovjet emlékműnél lesz a gyűlekezés.

Változás a menetrendben. A MÁV szentesi állomásfőnöksége közli, hogy a Csongrád-Hódmezővásárhely-Szeged között közlekedő vasútpárok menetrendje megváltozott. Az eddigi Szentesről, reggel 3 34 kor induló vonat ezután 4 30 kor indul. Vársárhelyre érkezik 5 56 kor. A vasárnapi azonnali csatlakozása van Szeged felé.

Áramzavar. Kedden este 6 óra tájban váratlanul elcsúsztak a villanyegők a város utcáira és leállt a meziban a 4 órai előadás. Az általános áramzavart a transzformátoroknál lévő biztosítók klógése okozta. A városban a megongedottak nagyobb veit az ipari áramfogyasztás és túlterhelés állott elő. A biztosítók klógásáért egy óráhozott veit igénybe.

LEGUJABB

Szovjetunió

A volt moszkvai brazil nagykövetség és a követség négy tagja elhagyta Moszkvát. — A moszkvai rádió jelentése szerint az iráni és a török kormány tárgyalásokat folytat a saadabadi-szerződés megújításáról. Az 1937-ben létrejött szerződés célja eredetileg egy szovjet-ellenes tömb létrehozása volt Közel- és Középkeléken. — Marsallé léptették elő Bulgariya hadügyminiszterét.

Anglia

A négy nagyhatalom külügyminiszterhelyettesei eszkörtő kön ülnek össze Londonban, hogy előkészítsék a november 25-iki négyhatalmi külügyi miniszteri értekezletet, amelynek tárgyszorozatán a német béke szerepel. A külügyminiszterhelyettesek nem tárgyalnak az osztrák szerződés kérdéséről. — Újabb angol-szovjet kereskedelmi tárgyalások vannak előkészületekben. — A választásokon a konzervatívok tízta nyeresége 621 mandátum, a munkáspárt vesztesége 682 mandátum. — Mikolajczyk volt lengyel parasztpárti vezér megérkezett Londonba és nyilatkozott szökésének körülményeiről.

Amerika
A Fehér Ház hivatalosan megadta azt a hírt, hogy Truman, Sztaalin és Attlee között tárgyalozó van készülőben. — A külügyminisztérium hivatalos nyilatkozatában anszal védojja a Szovjetuniót, hogy nem hajlandó végrehajtani a nemzetközi egyezményeket. — A kormány 10 milliárdot hór a kongresszustól. — Amerika újabb gabona és gyógyszersegélyt nyújt Kínának. — Az UNO egyhangulag elítélt minden háborús propagandát. — Amerikai kimutatás szerint 15 millió katona esett el a második világháborúban.

Magyarország

Közműveseket leplezett le az államvédelmi osztály. — November végén magyar kormányküldöttség utazik Bukarestbe.

Csehszlovákia

Csökkentik az élelmiszeradagokat.

Azonnali intézkedést kérnek a háziasszonyok a csongrádi szappanhiány megszüntetésére

Csongrádon már hónapok óta egyáltalán nincs szappan. Akármelyik kereskedésbe mennek a háziasszonyok, mindenütt azt a választ kapják, hogy minden van, csak éppen szappan nincs.

A háziasszonyok körében említett általános az elkéserevés s most a Csongrádi Kis Ujság útján kéri az illetékeseket, hogy a szappanhiány megszüntetésére azonnal tegyék meg a szükséges intézkedést, mert a szappan nélküli tisztálkodásból a legnagyobb katasztrófa: leteltesedés, járványos betegség zadulhat a csongrádi családokra.

Móhészek figyelmebe. A cukorutávitányok megérkeztek és azokat az igénylők szájá érdeklőben meletőbb váltásák ki, legkésőbb e hó 12 ig. Vasárnap, e hó 9 én délelőtti 9 órai kezdettel választmányi üléss lesz az egyestől helyiségében Pontoz megjelentésit kér a vezetőség.

Rendbehozzák a református temetőt. A csongrádi református egyház vezetősége elhatározta az alkonyigott temető rendbehozatalát. A kopár temetőt faszemetétkkel szádétkoznak beállítat. A kiadásokat a református hívek áldozatkészségéből fedezik.

A vadásztöltény ára. A behirdetés előállított, vékony peremű, csoppantyuvai ellátott és fűtőnkülű löpővel készített vadásztöltény legmagasabb fogyasztói árs egyösszes a következő: 12 es 1.40, 16 es 1.26, 20 es 1.24 Ft drbenként. A fogyasztói árs semmi címen sem emelhető.

Kielégítő az ideál bortermelés eredménye. A város javadási hivatala most lejezte be az ideál bortermelés eredményeinek összehasonlítását. A végeredmények szerint 16 ezer hl bortermelt Csongrádon.

Baromflitenyészők értekezlete. A Duna-Tiszaközi Földművelésügyi Tanács holnap, pénteken délelőtti 11 órai kezdettel értekezletet tart a Gazdasági Egyesületben. Az értekezleten Nagy Győgy főintéző és Tóth Margit baromflitenyészeti szektanácsadó lementeli a baromflitenyészők mintaközségek célját és az általa biztosított előnyöket. Szóba kerül a Csongrádon megteremtendő 6 napos baromflitenyészeti tanfolyam előkészítése is. A vezetőség szivezen látja az érdeklődő tenyészöket az értekezleten.

A Csomegl utcai trafik is megkapta a dohányárusítási engedélyt. A Csomegl utcai Kovács trafik a hét elején a pénzügyigazgatóságtól megkapta a dohányárusítási engedélyt. A trafik eddig csak ujségeket, folyóiratokat és levélpapírokat árult, szardától kezdődőleg azonban dohányt is tart.

Fakiltormelési tilalom. A város gazdasági hivatala közli a földtulajdonosokkal, hogy a mezőgazdasági ingatlanokon, valamint a fás legelőknél lévő fák, faszorok és faszorok kiterme-

lése szigorúan tilos. A kitermelési engedélyeket az erdőfelügyelősegtől kell kérni.

Pártszervezetünk tisztújító közgyűlése. A Kisgazda Párt helyi szervezete november 9 én, vasárnap délelőtti 10 órai kezdettel általános tisztújító közgyűlést tart a párhelyiségben. A közgyűlésen csak igazolt tagok vehetnek részt, ezért pártigazolványát mindenkinek hozza magával. Az igazolvány felmutatása kötelező.

Gép- és gyorsíró tanfolyam. November 6-án kezdődik Csongrádon ez évben az utolsó gépiró és gyorsíró tanfolyam. Az ill nyert közérvényes bizonyítvány megkötényíti az irodai pályákon való elhelyezkedést. A tanfolyam kipróbált és jól bevált módszerrel megkötényíti, tökéletes írodai munkaszerőket nevel. Beiratkozhat bárki, neknek legakább 8 elemi, vagy 4 középiskolai végzettsége van. Havi tandíj 40 Ft. Érdeklődőknek felvilágosítást készséggel nyújt a tanfolyam vezetősege. Beiratkozás: hétköznapokon 6. u. 4-5-ig a polgári iskolakolában. I. em. VI. B. x29

Köszönetnyilvánítás.
Miaazon rokonoknak és ismerősöknek, akik a felejt-befeitlen jó férj, édesapa és nagyapa,
Id. FÁY GYÖRGY
elhunyta alkalmából tájdat-munkat bármilyen formában anyhiteit szivezen voltak, ezutol mondunk hálas köszönetet.
A gyászoló család.

Ingyenes népi művészeti tanfolyam
A helyi NIS és az Ady kollégium ifjúsága a szabadművelődés keretében népi művészeti tanfolyamot rendez. A tanfolyamon népi táncokat, énekeket és játékokat tanít Kiss István, a budapesti Múhosay-táncakadémia tagja. A tanfolyam november 7-én kezdődik, 10 napig tart, a tanítás díjtalan. A résztvevők a tanfolyam végén oklevelet kapnak. Az érdeklődők jelentkezzenek a kollégiumban.

MOZI
Kedden és szerdán egy rendhivál pazar film, a „Csillagok paradéja” hozta izgalomba a moziutárlók tömegeit. Ezt a filmet régen várta a közönség és várokozásában nem is csalódott. A Csillagok paradéja a Paramount-filmgyár egyik legkiemelkedőbb filmje, amelyben közel 50 csillag vonul fel. Revü, operett, opera, bohózat, burleszk, kabaré egy csokorban: es volt a Csillagok paradéja, az amerikai tengerészek paradéja, lényes kívánsághangversenye. Összetlen sajnálhatja, aki ezt a filmet nem láthatta.
Ma és holnap a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében, a nagy októberi orosz forradalom 30. évfordulóján a legújabb orosz filmek egyike, a „Világos ut” kerül bemutatásra rendkívül olcsó helyárák mellett.



SZINHÁZ

A közelmult napokban a „Névtelen asszony”, a „Paprikás csirke” és a „Janika” műsorra tűzésével újból remekelt a társulat. Mindhárom darab a színpadi irodalom legjavából való. A darabok értékét csak fokozta a gondos előadás és a tehetséges színészek pompás alakítása. A „Névtelen asszony” Bujdosó Rézsának biztosított sok sikert, a Janika című szerepe pedig egyenesen Déry Mariának íródott. Déry Marika a Janikában az évad egyik legszebb alakítását nyújtotta. A Paprikás csirke nagyobb érdeklődést is megérdemelt volna. Déry Marika, Könyves Júlia, Matolcsiné, Horváth Zsóka, továbbá Mátyás, Kesttyél, Szécsi és Csizsler teljes tudásukat és iparkodásukat vitték a színpadra, hogy ezt a hangulatos operettet megérdemelt sikere segítsék.

Itt emlíjük meg, hogy a szentesi színiévad befejezés előtt áll. A társulat Szentesen játszó tagjai szombaton költöznek át Csongrádra. Az itteni együttes „felöltése” az előadások színvonalát fogja emelni és a műsor kibővítését fogja eredményezni.

A további műsor:

Szerda, csütörtök: „Fatornyok”. Színmű. (Bérlés).

Péntek: „Paprikás csirke. Operett. (Ketten 1 jegyvel. Bérlés).

Szombat, vasárnap: „Csókos asszony”. Operett. (Szombaton bérlés, vasárnap bérlétszínlet.)



Tisza—Jánoshalma 4:1 (1:1)

A jánoshalmai csapat csak az I. félidőben volt méltó ellenfele a nagyszerű Tiszának. A második félidőben mindjobban felmereszlődött az ereje és a Tisza ugyancsak tetszés szerint érte el vele szemben góljait. Az első gólt az I. félidő 17. percében szerezte a Tisza Szabó lövéséből. A jánoshalmaiak a 40. percben súlyos védelmi hibából egyenlítették. 1:1. Az egyenlítő gólt Lakatos rugta. Ezután az I. félidőben több gól nem esett. Eholyst a 42. percben sajnálatos eset történt. Dr. Kirinyi óriási erővel tört egy előreadott labdára a jánoshalmai kapu közelében. Kiszaladt a labdától a kapus is. Dr. Kirinyi ekkorban akarata ellenére belerohant a kapuba a térdével úgy megnyomta a gyomrát, hogy a szerencsétlen játékos eszméletlenül állapotban vitték le a pályáról. A második félidő 20. percéig nem is lért vissza a pályára a kapus, helyét egy mezőnyjátékos foglalta el.

Szünet után mindkét kapu többször komoly veszélybe került. Végre a 17. percben Szabó 6 méterről, estében váltott lábbal belőtte a nap legszebb gólját. 2:1. A következő gólt a 22. percben szintén Szabó rugta, a tizenhatosról kitört, néhány lépést előrerohant, majd védegetlenül a hálóba bombázta a labdát. 3:1. A negyedik gólt ugyancsak Szabó jutatta a 34. percben a jánoshalmai kapujába.

Ezután már nem változott az eredmény, bár a Tisza még mindig sok veszélyes támadást vezetett.

Kritika: A Tisza majdnem minden részében jobb volt ellenfelénél a megérdemelten nyerte a mérkőzést. Különösen pompásan játszott Szabó, Nagy, Elek, dr. Kirinyi és Fodor. A jánoshalmaiak legjobbjai a jobbzsélső volt.

OMTK—Barátság 3:0 (0:0)

A Barátság ezúttal nem annyira gólképtelen csatára, mint inkább a játékevezető hihetetlen nyomása folytán vezetett el oroszai mérkőzését.

A játékevezető különösen a gólnélküli végződést I. félidő után érezte „jóindulatát” a csongrádi csapattal. Mivel már a második félidő 10. percében kiállította, az oroszai játékosoknak pedig mindent megengedett, még a labdából való „szabályos” göllővést is. Az OMTK játékosai ezután éltek is az alkalommal a három lególlal 3:0 arányban megverték a Barátságot.

A csongrádi csapattal utazott drukkerok szerint az igazságos eredmény 0:0 lett volna. A játékevezető azonban minden sport-szabályt felrugva, készen állva megverte a Barátságot. A csongrádi csapat legjobbjai Pusztai, Somogyi és Baksa voltak.

Ma: Barátság—Tisza helyi nagy derbi mérkőzés

Ma, csütörtök délután 2 órakor még a bajnokságnál is érdekesebb és izgalmasabb mérkőzés lesz Csongrádon. A két helybéli „nagy” csapat, a Barátság és a Tisza mérli össze egymással eredményes mérkőzés keretében. Ezen a mérkőzésen dől el, hogy tulajdonképpen melyik hár a jobbik csongrádi csapat, a Barátság-e, vagy a Tisza.

Az NB II. állása:

| | | | | |
|----------------|---|---|---|----------|
| 1. GSE | 9 | 6 | 1 | 229:713 |
| 2. Kecsk. MTE | 8 | 6 | 1 | 127:1713 |
| 3. MTSE | 9 | 4 | 4 | 119:1412 |
| 4. Kecsk. AC | 8 | 6 | — | 216:1212 |
| 5. Drasche | 9 | 5 | 1 | 320:2011 |
| 6. Szeg. MTE | 9 | 5 | 1 | 312:1711 |
| 7. B. Előre | 9 | 4 | 2 | 319:2410 |
| 8. Tisza | 9 | 4 | 1 | 415:79 |
| 9. Makói VSE | 9 | 3 | 1 | 518:197 |
| 10. Szoln. MTE | 9 | 3 | 1 | 59:167 |
| 11. Cso. Bar. | 8 | 2 | 1 | 58:155 |
| 12. Előre | 6 | 2 | — | 414:124 |
| 13. Orosháza | 9 | 1 | 2 | 69:134 |
| 14. Gyulai TE | 9 | 1 | — | 84:212 |

Tűzifa és műta

állandóan kapható a

Tisza—Körösvidéki Szövetkezet

Csemegi K. u. 5 sz. a.

telepén. Telefon: 64.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik a feltehetően jó édesapa.

PAPP JÁNOS

elhunyta alkalmából fájdal munkát bármilyen formában anyhitei szívesek voltak, ezután mondunk hálás köszönetet.

A Gyászoló család.

A télen sem szünetel a hadifoglyok hazaszállítása

A debreceni hadifoglyok átvevő állomása vezetője, Nagy Lajos népjóléti miniszteri megbízott nyilatkozott a hadifoglyok szállítással kapcsolatban. A miniszteri megbízott kijelentette, hogy a hadifoglyok hazaszállítása a télen is folytatódik. A kormányzati feladatok elvégzésére a szállítási nehézségeket a fogolyvonalak között a MÁV egyik ingajáratát alakították ki a szállításhoz és a hadifoglyok ezennel főtűt vagonokban utazhatnak.

A Debrecenbe érkező hadifoglyok elmondották, hogy a Szov-

jetunió távolabbi vidékeiről főtűt kocikban jöttek Fokszáig. A téli hónapokban valószínűleg hetenként érkezik egy-egy szerelvény Debrecenbe. A Debrecen—Fokszáig közlekedő ingajarat menetideje egy hét. Egy ilyen főtűt szerelvényrel kb. 1400 hadifogly jöhet. A másamerországi és lokális kirendelések a télen is helyükön maradnak, mert a télen az ideinél is nagyobb mérvű szállítás várható. A jövő nyár közepére minden valószínűség szerint lithon lesz minden fogdában lévő magyar.

Luxusadó — este 10 óra után

Antes pénzügyminiszteri elhatározás nyilatkozott a luxusadóról. A luxusadókkel — mondotta — bevezetik a zárjegyrendszert és így kezezzék a cikkekkel már a gyárakban megadókat. A rendelkezés egyik érdekessége az lesz, hogy este 10 óra után a vendéglők is luxusadót kötelesek fizetni. Azok a helyek, ahol zene van, már 5 óra után luxusadót kötelesek. A pénzügyi kormányzat 80 millió forint bevételre számít a luxusadóból. Az új adósem bevezetése Csongrádon főként a vendéglőket érinti kellemetlenül.

APROHÍRIDETÉSEK

Figyelem! Olók, beretvák, hajvágógép, huszárló készlettel és zsebkések javítása legelőzőbban Kéri kécsenél, Zöldkeri u. 3. x858

Gelez Résző villanyszerelet, rádiójavítást vállal, díjtalan árajánlatokkal szolgál. Bercsényi u. 17. x829

Hasas tehén, másfél éves fűszörjű, 20 mázsa here eladó. Gy. Széchenyi u. 5. x26

Terméskő, téglá, tetőcserep és mindennemű építkezési anyag a Váradi fátelenen. x95

Szakképzett konyhakészeket alkalmaz a Csongrádi Földműves Szövetkezet Dózsa György tér 18. x17

Óra és ékezer javításokat pontosan, felelősséggel végez Nyilas. x36

Fiatal lejtőstehén és 50 mázsa here eladó. Uri u. 33. x42

Rákóczi u. 18 számú ház eladó, ért. Régnér műszerészénél. x54

Fél hold szőlő az Urbán ut sarkán, 1 hold szőlő a Pölös dűlőn Nagyistók Gergely mellett eladó. Sugár u. 31. x80

Idős, magányos asszony háztartásba elmenne. Címe a Rácz-féle vendéglőben. 61

Jó női varrógép eladó. Barátság u. 7/a. x69

Kukoricaszár eladó, Kétágu u. 14. x69

Fajliszta nemes kedar szőlővessző még beszerezhető Dinnyéséknél, Jókai u. 47. x62

Háztartási alkalmazottat felvesz az Aranypatkó-vendéglő. x63

40 csomó buza szalmája eladó. Róbert K. u. 22. 70

Csongrádon is igazol- tatják a csavargókat

Újabban sok panasz hangzik el arról, hogy kőbor személyek vasélymentek az élet- és vagyonbiztonságot. Többnyire munkaképes egyének a kifégőlt személyek, akik delegáltak csavargóknak s rendezésüket nem akarják még azt sem igazolni, hogy állandó lakóhelyük van. A belügyminiszter felhívására a csongrádi rendőrkapitányság is ezúttal még fokozottabb figyelemmel ellenőrzi a Csongrádon állandó kőborló, gyanus egyéneket. A rendőrkapitányság őrszemélyzete ezen a téren eddig is példásan látta el szolgálatát.

Ló, igáskocsi sürgősen eladó. Síp u. 15. x71

Jó állapotban lévő, használt márkás kis légépet vásárolna a szerkesztőség. x72

Tömörkényi Földművelésügyi-
zet bolikeresőt keres, azonnali belépésre, lakás, fix, százalékkal. x64

6 éves fémuraló eladó. Meglekinthető Tóth István helyi tanfáján. 65

Könyvű keosi eladó Horváth kövécseánál, a mámai esárda mellett. 66

Egy hold szőlő a Pölös-dűlőn Nagyistók Gergely szomszédságában eladó. Sugár u. 31. x67

Bokros eladó. Iskola u. 14. 78

Jó igáskocsi, 2 löszerszám, 1 kocsi tők eladó, vagy tehénért elcserelehető. Tompa M. u. 16. 74

Egylovas gardával kölcsönös számlásra összerogó. Ekém van. Szivák tér 16. 76

Fiatal kanció, továbbhizalásra sertések, belső kirakat tok, kirkatramák, ezüst zsebkész eladó. Siba füvegésnél, Kossuth u. 32.

Legszebb, legkedvesebb menyasszonyi ajándék a szentkép. Nagy vásártéren Siba füvegésnél kapható.

Erős igáskocsi eladó Samu Istvánánál Ontsa telep. 78

Mész, cement, téglá, cserép, szigetelő, kárpánypapír, kőpar, márványuszalék, budai föld és faszen kapható Nyélad, Zelnör u. 30.

CSONGRÁDI KIS UJSÁG
Szerkesztők:

Dinnyés János és Nyéki Péter

Nyomatott: László és Szekeres
Könyvnyomdáiban, Csongrád